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 Αθήνα,  3 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλήτισμού 

 

Θέμα:  «Παραιτήσεις εκπαιδευτικών στα Βορίζια»  

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 02/12/2025 που αφορά στη σχολική κοινότητα των Βοριζίων και την 

επιβαρυμένη καθημερινότητα των εκπαιδευτικών. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

                                                          ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

763

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



Οι παραιτήσεις εκπαιδευτικών στα Βορίζια και η επιστροφή στην κανονικότητα . 

Όπως ειπώθηκε στην εκπομπή, μετά το μακελειό χρειάστηκε επίμονη 

προσπάθεια για να πειστούν οι δύο οικογένειες να επιστρέψουν τα παιδιά τους 

στο σχολείο 

Ένα μήνα μετά το τραγικό μακελειό στα Βορίζια, η τοπική κοινωνία επιχειρεί να 

επανέλθει στους ρυθμούς της καθημερινότητας, με το  άνοιγμα των σχολείων να 

αποτελεί το πιο κρίσιμο βήμα. 

Όπως αποκάλυψε στην εκπομπή ΩΡΑ ΑΙΧΜΗΣ της ΚΡΗΤΗ TV και στον Μάνο 

Δασκαλάκη ο προϊστάμενος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μανόλης Μπελαδάκης , 

η διαδικασία δεν ήταν καθόλου εύκολη. Χρειάστηκε  επίμονη προσπάθεια για να 

πειστούν οι δύο οικογένειες να επιστρέψουν τα παιδιά τους στο σχολείο, ενώ το 

προηγούμενο διάστημα σημειώθηκαν ακόμη και παραιτήσεις 

εκπαιδευτικών που φοβήθηκαν πιθανή αναζωπύρωση της έντασης. 

Τελικά οι κενές θέσεις καλύφθηκαν από νέους εκπαιδευτικούς, επιτρέποντας τη 

λειτουργία του σχολείου. 

Ο ομότιμος καθηγητής Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Αλέξανδρος 

Βγόντζας, τόνισε ότι τα παιδιά επέστρεψαν φοβισμένα, όμως η καθημερινή 

επαφή με το σχολικό περιβάλλον λειτούργησε θεραπευτικά. 

Από την πλευρά του ο παιδοψυχίατρος Μανόλης Σαμιωτάκης μίλησε για 

μια δύσκολη αλλά απολύτως αναγκαία διαδικασία, καθώς η επαναφορά στην 

εκπαιδευτική ρουτίνα βοηθά σταδιακά τη λαβωμένη ψυχολογία των μαθητών.  

Ο κοινωνιολόγος Βαγγέλης Τζούκας υπογράμμισε ότι το άνοιγμα των 

σχολείων αποτελεί το πρώτο και πιο ουσιαστικό βήμα επιστροφής στην 

https://www.neakriti.gr/taxonomy/term/1788
https://www.neakriti.gr/taxonomy/term/723


κανονικότητα σε μια κοινότητα που έχει δεχθεί ισχυρό πλήγμα, άποψη με την 

οποία συμφώνησε και ο εγκληματολόγος Γιώργος Παπακωσταντής. 

Τέλος, ο αναπληρωτής περιφερειάρχης Γιώργος Πιτσούλης αναφέρθηκε 

σε θύλακες παραβατικότητας που δεν μπορούν, όπως είπε, να στιγματίζουν ένα 

ολόκληρο νησί, τονίζοντας την ανάγκη συλλογικής προσπάθειας για να 

επουλωθούν οι πληγές της τοπικής κοινωνίας.  

 




